

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Осиповой Наталии Владимировны

«Деятельность педагогических работников по адаптации детей-сирот к будущей профессии», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Актуальность диссертационного исследования Осиповой Н. В. обоснована тем, что педагогические работники профессиональных образовательных организаций сталкиваются с рядом проблем социальной и профессиональной адаптации детей-сирот в постинтернатный период. Эта категория обучающихся в отличие от своих сверстников, воспитывающихся в семье, сложнее адаптируется к новой образовательной среде, сталкивается с трудностями самостоятельного проживания в общежитии, взаимодействия с одноклассниками и преподавателями. Переход от системы воспитания в детском доме, подразумевающей контроль и сопровождение, ведет к тому, что, поступая в техникумы или институты, дети-сироты нуждаются в определенной системе педагогической деятельности по социальной и профессиональной адаптации. В работе Осиповой Н.В. поднимается проблема готовности педагогических работников к деятельности по адаптации детей-сирот к будущей профессии, включает комплекс необходимых и достаточных условий деятельности, реализацию модели государственно-частного партнерства органов государственной власти, муниципалитетов, работодателей. В этом и заключается **научная новизна работы**, поскольку проводившиеся ранее исследования ограничивались рассмотрением педагогических условий только в рамках профессиональной образовательной организации и организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Автор освещает современные тенденции в работе педагогов с детьми-сиротами, которые вступают в противоречие с достижениями научной теории в решении обозначенной проблемы, и подчеркивает необходимость

определения критериев и показателей готовности педагогических работников к деятельности по адаптации детей-сирот. **Теоретическая значимость** исследования Н. В. Осиповой заключается в анализе современного состояния проблемы в регионе; расширении представлений о деятельности педагогических работников по адаптации детей-сирот как на локальном так и на региональном уровне.

Практическая значимость работы Н. В. Осиповой связана с разработкой и внедрением системы взаимодействия органов государственной власти, муниципалитетов, образовательных организаций по адаптации детей-сирот к будущей профессии. Особенно ценно включение материалов исследования в разработку и реализацию дополнительных профессиональных программ курсов повышения квалификации «Обеспечение постинтернатного сопровождения воспитанников и выпускников детских домов», «Сопровождение социальной адаптации и профессионального самоопределения обучающихся». Научная новизна, практическая и теоретическая значимость исследования говорят об определенном вкладе соискателя в решение заявленной проблемы в условиях модернизации российского образования. 23 опубликованных работы, 3 из которых представлены в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертации, с достаточной полнотой характеризуют сущность результатов исследования.

Подводя итоги анализа автореферата диссертационного исследования на тему «Деятельность педагогических работников по адаптации детей-сирот к будущей профессии», можно сделать вывод, что работа соответствует требованию п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, ред. от 02.08.2016, а ее автор Осипова Наталия Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по

специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры физики
и методики обучения физике
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
педагогический университет»

В.М. Лопаткин

Подпись _____

ЗАВЕРЯЮ

Начальник Управления кадров

Дата заверения _____

26.04.2017

Лопаткин Владимир Михайлович

656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 55, ФГБОУ ВО «АлтГПУ» каб. 318.

раб.тел.(3852) 38-88-05, e-mail : Lopatkin_Vladimir@mail.ru